

著葉彥鄭

版出店書年青

MG D035.1 附錄

自序

目 次

機關學校化運動質施方器…………… 怎樣機能便機關學被化 超软



自中

兩大原刊,訓勉问志, 民國二十五年二月十七日 總裁昭示:「大家要認清我們辦事的機關,就是一個學校,長官 總裁在中央紀念週中,以「機關學校化」「工作沒育化」

就是這個學變裏的先生,一般部屬就是學色,我們一定要上上下下都本着「穩關學校化」

機關即學校」認為主官應負內部層員發育之責。其後,復在中央訓練傳濟政訓練班對上述 國二十七年十一月二十八日. 總裁在南縣論及學被機關與部隊的教育的時候,復再訓示「 了工作教育化的原则,一致**看勉, 共同努力, 然後辦事的效能才可以大大的**增進。」民

時候,於民國二十五年對工作同志演譜「如何增進工作的效能」。 作就「職移事業化」「工 長 政軍各種機關皆要當作是一個學校來看, 要義反復阐明,並在二十八年四月出版的「訓練的目的與訓練質施稱要」中訓示:「無論黨 ,對於他的部屬,每日每月要**負訓練與考驗的責任……」。著者任職中山大學法學院的** 我們做機關的主管官, 就要自認為是學校的校

怎樣縫能使機關學被化

自序

怎樣總能

使機關學校化

Ė 序

對於前此具有的機糊觀念,应為堅定的信心,深願本此信心,努力推行,因於青年腳 服移中央訓練團,歷次恭聆 作教育化」「處事合理化」三點分別闡述,腦筋裏模糊地也有這個概念。自從二十八年茶 總裁封於「機關即學校」「工作即致育」展訓示之後,使著者

中央

年八月 學服 務 中訓會訓練通訊第一卷第三期)藉與青年同志互勉。到了民國二十九年秋,奉派回 っ為力行 想裁訓示,乃根據工作經驗,針對環境 需要 7 從具「機關學被化運动質

團部紀念過中,以「怎樣機能使機關學校化」為題,作了一次演講(論詞發表於民國二十八

形,先後發表了推行機關學校化運動的百次報告」「概關學後化與朝會」「機關學校化 遺 係,還未能達到最初的理想,但對機關風氣,已有改進的 施方案」,以專省府認書處為試驗的中心,逐步推進,以為倡導。推行以來,雖以種種問 種運動且 H 15 關展中。於是特別關懷的问志,紛紛詢問推行的經過和經驗,因本實際 表現;因為獲得同 志們 Ņį

的論文 小組會議」諸文,以作及開的答復。本年三月亦渝,青年書店要我將有關機關學校 **愛集出版,以適應熱心該運動者的要求。同時,最近在三民主義青年團首次於監**

的試驗 論文, 的 任 關 主管官 īΕ 們研討。」「現在一般人只知道學校是教育的緩關,而不知道其他的機關,也就是教育的機 學生一樣,必須 力行改進者尚多。尤希望各方面的同 訓示的 是我們 7 把 開 尤其機關學校化運動的推行,不在理論的闡揚,而 常常聽到一股做父母的人,送他的兒子進入機關工作,而 搜集整理付梓, - 7 : 會當作訓練。」今後國路 力行,還多未盡如理想;故敢將以前 「要知道機關就是學沒,主官看待他們的部下,也應該如同按長效員看待例 一股機關的主管官的恥辱 雛我們的理想還遠? 時時間心他們的學業? 以供各方面的容考。時間忽迫,錯誤在所不免,還希望大家不容指 可見實際推行的方法、技術和步骤,看待於各方面的研討 「要打破團部衙署化團務形式化的積弊。」 。」因此,知道各機關對「提關即學校,工作即沒育」 志, 能共同努力和切實指教, 便 經常提出與業務有關的问题來向他們講說, 所發表有關機關學被化運動最重要的幾篇 在實際的優踐,過去專者所祕書店 替他感到失學的痛苦,這官 総裁 指示各機關 機關即學

聯席會議和中央訓練團紀念週,又一再敬聆

總裁訓示青年團代表:「要把會場當份學院

敦他 們的

怎樣総能使機關學被化

自序

怎樣機能使機關學校化 自序

校,工作即激育」的訓示,館夠徹底實現,問不停著者個人之幸而已。

鄭彦棻 三十二年五月二十日於軍選

四

三、禮間學被化的方法: 三、禮間學被化的方法: 三、禮間學被化的方法: 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 一一、是前的紹介。 怎樣總能使機關學校化

、要轉移政治風氣、先更行行機關學故化

稳闘學姓化的主要改能:

06933

中國之命巡 二一容中,指示今後建四歲敗的關鍵,在於趾會學術

序、實事求專 袪除虚浮 大辱」。今後「惡中國能夠自立自發,必須全國上下,共同一致,攜切覺悟,徹底革新 数,官吏亦自观气傀儡登19,敷衔庭酬於案歷與奔颠之中」,實在是「我們政治上的奇恥 移 , **,務政篤**質 很沉痛的配示我們: 過去的政治風氣「文官经假 , 精益求精。」我們更應立這種篤實踐股的政治風氣,首先就要遵照 ,力戒因循 ,崇尚果敢,生活必循紀律、任寧必負責任 ,武官體死 **ラ人民間を場為罪** + 行勋必守秩

的政治風氣, 機關即學校 一什麼要轉移政治風氣先要實行機關學校化呢?理由很簡單:過去萎靡虛僞浮標 **完全是因為公務員都把自己作為官僚,機關成了衙門,官僚習氣、官僚思** 」「工作即教育」的訓示,實行機關學校化 0

充塞流行於整個政治界,要改造這種風氣,自然要將機關變成學校 分り退様 個公務員 ?官僚惡習? ,都作爲學被姦的員生,本科學研究精神 自可掃除, 新的政治風氣,也就可以建立起來 ,辦理業務 ,以堅毅篤實力量,推行政 ,工作皆爲教育,稱

不好的計劃, 的 調整上 一、從機關的工作效率上說:一個機關必要在計劃的確定上,工作的分配 一,有適 而因為事前沒有完實的確備 當的庭 置,才能發揮它的工作效館。現在一般機關常見的毛病是 ? 母急沒必是每的考核 , 四面每不则愿有的给

關學校化的重要

,我們還可以從下列兩方面來說

明

Ŀ

:機管 う和大

和政治

釻 後,不磁放進修 **心是教育和** 就 極 FIT , 能不断進修,不斷進步,也非質行機則學校化不可。 怎樣緩能便機關學校化了。 現在我 學校的基本精神,第 可以為國家培植無數的幹部。同時,機關學校化不但是教育和訓練範围 應。 假如 能造就的人才 力推進,也就是要補救這一點。但無論如 水 第二、 最有效的方法是 小準太低 不 訓 們來研究學校 研究,教員也 從國家的人才培植上說。政治的首要,在於得人,我國教育 練效 | 我們能的做到機關學校化,那末,就等於有了無數的學校,無數的 · ©以到處都普遍威覺到人才的缺乏,已是誰卻承認 。渐渐 ,究竟有限,尤其是在這建國工作加緊推進的時候, 能的延伸 使機關學校 便食溶伍退化,等於白受了教育和訓練, 天天在學習和 一、是輕常的研 和機關究竟有那些不同,我們明白學校的基本精神 的屬線,減少工作的效率。要把這些毛病改過來,達到 , 因為學校畢業的學生和受訓出來的人員 , 化 豜 毙 究 。學校本來是 ,學生是否能夠獲得良好的成績,教員是否能 何,受着人力財力和時 個學習和 的事實。 我們要使機関裏面的人 研究的 間 、需才孔 的限 ネ 年來教 如果進 登继 機關 的擴 在 彻 ラ一般 那 皷 了機 訓 う供求賞 教育 , 學生で 大 育和訓練 , 糠 , 以開以

同時 Æ

和

訓

) 致勞逸

诌

, 等上

引起

P

部

į

是人

· 與不得當,以致歸有與才,亦遭埋沒;或者是工作的分配

上述

概

也

Ä

怎樣纔能使機關學校化

師 船 , 部 爏 滂 開場 銐 711 54 窓上 用 力多少來 决 定 , 個 良好 24 É 學校 , Ž.

備著良好

學習

風

漁

和

浸

厚

矷

究 光精 萨丽

個條件

0

,

Л.

究 的 辦理 微形 作效 豣 燹 16 抱着哥 快 4 7 , 記野魚フ 結果 如何 温波 総能 《哗兢談 所 加且 命 ٠. 終 做 經機關曼缺乏的 **医棕**瓣, 傲 50 如 的 ٠, **f**it , ٥ ,有什麼效果和強怎情報,用什麼沒 研究 到投好 / 宣備 果 不一定限於書本;器問惡的工作, ÓT 徹 Fi. H 不 Ų. 到 th 態且去做 护 独 為工作 们 今後改進力法 0 , , 的地步,最值得我們加以研究 能 用什麽多驟 固 而沒有商計與研究 **然,要此造我们的** 一定越到與 此夠對每 然 う時 , 也就是這個學 3 終點 如 機關惡自然 時 果 一件專都 趇 到到在想着如何繼能為得更好更快 翋 o , 和 這樣 們 題該怎樣來戲到 方法去 利 舚 撚 P.a の下風器 習風 一機關,首先要注意到研究的精神 快 抱着研究 不 ,基份認可以辦帶通 嵏 う並且 鹟 館像學 ЭĀ 養 ;要怎 和 , 、只求敦 的態度 便是最好 念是因 杈 上級命令則陽 衍 樣計 宣誓证美 0 窕 那 所以無給游什 様 精神 行了 割 注 疑的事,定念 ,不但可以瑜加常 和遊 Ŕij 重 0 事 研 部本上 _ŀ. ÁÍ ,總可以增進效率 発發 圳 備 審陰 司 則 步;辦完之後 斜 ; **光必定品** 下風祇知 正辦 空車 ,就不會感到苦慨 科 N 3/4 有 ٠, Ŗ. , 骏衍 之際, 習和 聪 , ,过是機關 件事 得 趣 識 在未 掘官架 ii. 去 ラ豊富都 谺 寒世 要研 做 į 7.更研 継以 加 筅 総館 苦 ļii[, 7 , 4 究 Bij. 1 Ħ, 子 30 郊理 能行符 是 校 >₩ . 加 b 兂 , 要 反 但 IJ. 有 9 , 同 ŃÍ 如 1 推 個 先

-

號

岩

我們

:一今後亞創造文明

2

復具國家,就先要於別

在機關裏,要提倡 初事寒之治步吳成 研究風氣 功 ,都要由研 ,一定要買 究 立 ini 但比較完備 o 一都 可證明 的 研究 ř.5 , Ħ.

學術比賽(知道譯比賽、論文比賽等),和 研究會, 至少學行一次與物語演 表。河野也 , 第二、是嚴密的考核 離校前通要逐過過素考試 個職員的整個生活 舉辦各種庭院會,舉行學循考察等,使學習風氣館單了整個的機關,研究精 决定學生區否受警告 、論文比姿等),和充實小組會節的內容,可能時并與該組織各種,經常學行各顧問題的座談會八如時學問題、經時問題等),各種 。學生入殺之前,要巡過入學者以 ,機關學被化的第一步,也就完 ,學校擬考試的成體,决定學生窓否取錄 ,受愈分。服務執行考践評法的結果 成 ,在終時 o り月有別 り學生程度 ,原否升数 7 • 。學期有 的狩 , -

太照情面 **P** 機關之雷 就一個機關來說 • 可以很忠質的自己檢討 鍛用以 ,凡有考核 要考核 1 **り是否有証** ,即從 , 正和學校的考試 9成績一概 管的正: 有考核的部法 是好的 確的考核地 我們的各級工作人員是不是知過了考試 ۶ 一樣,可是現在一般疑問就很少注意到這程工 ,却沒有關您去執行。我們的若該 就是好的湿度的不同 ?大塚間良心 ,恐怕不敢給 **,沒有不好的評語** 才錄用的 一個肯定的答 カ太温客気 呢 , 3

沒有您。名衙也

一從不公開

• 真甚君。则走入庭情作用

9 珍行信私愿習

怎樣網能使是關學從化

是其次

,而提高堅生的學習精神

, 整成學生的研究習慣, 却是主要的收役

۰

不

, 復

77

每個 Ä 定的 採取 A 的 H 公開 期間 不 16 Á 內舉行一次,像學校 的辦 贫去 戒癖 考核 一彩核別 法 原 · 考校與澎 初實股份的三病 **り機関裏的** 깄 , 同時 一,胞粒是整常的 持核 (的定期若試一樣•考核之發 心樂宣校 , ラ不 必须 | 段別人的 但是 從經糾 五相 Ŀ 一對下的 游越 批 正の我們要別白 評 , 9互和監督 ,而實則也是下對上 才能收到 , 也 | 定要有 | . 对权 り考核並 在形式上 的 最大效果 個結 前 是對 7 **り考상要** 一須低 ٥

獎勵

,不好的要態戒

a

週間

150的獎慾,就應該以考核的結果優標

Ñ

•

0

受考核 體 7 , : 密的 工作人 ÉIJ 爲 餠 函 一方面 决定 决定 通知 核嚴 聯 次,由 心秘書廳 不公 是減少了溫 員共同選 , 被 格 泛 考 , 核者 , 明如 有關 節的高 賞罰分明 ()殿格的 THE STATE 田二人, 可以 何賞和 部 ,承認 級工作人員 等的 是將考核結果寫成報告書提交秘哲長。這個報告實施 , 提出仲裁委員育。這個委員會是 加 被 總可以提拔其才 不良現象 再由此 人考核 何 M 了是要概题三個部長的負責共同 (者有申辯的權利) 報告書的 ٥ 秘書長就根據部長的 ,一方面基提资了工 四人公選一人為主席共同 **,杜紀侍**遣 。武學國聯秘書應的 作的 一由認 報 告 效率 組織的 ,來 密長指派工作人員 結尾部分 考選 ò 執行質問 假如 ij 實行 ,一定下一 我們 놸 远去以後 洒 秘資長核定之 , 有 假 核辦法 M 種 三人 *2 加 蕧 法 個 , 的 4 考核 座貨 由

`

人員的濫竽

元數

、功過不分

,質問不明等等官僚政治的

现象

7

必可腐

请

丽 傚

荐

一該辦

法

執行对核

3

並且考核公開

り賞罰分

朋

列則

目前

般機

事名

正夫。」「今後我 一定要属行定期 度 可 嚴 舸 裕的 一使部局其做命令,歌其赋資,能夠計目令理的完成一切事態計劃 考校 立超來。 , 随時發表優容成績, 分別疑懲 0 」也就是這個道理 組織記 - 一张何里介阿诺哈里的 な所謂所因子問者的 0 ,

而嚴格地執行學校規幹的結果,學生都想成守經過守紀律的習慣,以深刻自是外經符良好分,飲席超過某一限度就要扣考。這種游法凡恩學經都要普遍執行,否則就不成爲些校, 在教員點名以後到認 一秩序了 一定要遵守校 第三、是嚴肅 ·規和確 種紀律,否則就要受益制。例如上誤氫亞了,就要均謀堂上課 的紀律。學校一定有校規和程設紀律,以后學生一切行助 室,就算遇到,不上限要告假,不告假就算缺席;缺席多少次就要扣 的標準 ō FL ,

是現在機關運的紀律,機關區的份子,並不遵守 政府和民 紀律是集體生活的準則 7表,一 切機関和 回體 ,機關也和學校一樣語空守紀停重於序, 一,都要有嚴密的想識,您会的幹部 **,却是很平常的事。** ,和雅段的紀律 正如 而且不守紀律 經裁所 源示: ٥

不會受到什麼網裁。要知道紀律是亞大家遵守的,所以在訂立之前完堅考慮認否質論

,

;能

,緩好规定。規定以後,就要上下一心,盡力率行;不奉行的,就要受應有的處

就不要規定,免致徒然敷衍,破壞了紹律的母贬性,避是我們機

實施的

• 如果不能夠質施的

,

注意的

三點

怎樣幾能使機關專校化

一校規, 一上級的人念經過守,這樣緩能應處館作用,便得下級的名一經過守。篡機閱學校化,述 以身作則,總能使學生都直記律、守於說。機即三面互后如此,提閱來的紀律, 一點,在學經方面因「師嚴遺奪」的關係,師是更應該發重紀念。他必先館夠

群校惠;举生都有目前的强的,创造的能力, 學校惠充獨悲勢的影氣 , 儘從行新鮮的活 凝糊;相反地它奇望學生能夠 少,這也就是使人影得學校生活是最可信念,學校時代是資金時代的原因 點也是必須做到的 自動性、創造性、活被的任格,和好助的習慣。學校不管要以生因守校规而 第四、是蓬勃的羽氣。母被双有政治的校规,一定坚守生迎守,但是却統心不限制 3.在稅規所容許的範圍內,整量發揮自動,涵實生機。良好的 ٥ 弄到呆板

藝, 機關,工作過度緊壓,請問工作人員遊之不難; 面歐衛宗宗的機關, 則工作人質開着沒 **经的事實,以致,問題充語沉沉問題的答氣,和學經的則氣造動完全是兩樣。過於認其的** 實體;而一般機器的的主義是類極的。所了例析及即以外,看不到一點發起自動性和創造 **政判精的惩所协议,适而治情涉都使有志偿率的人战到指背** 現在的機則茲則完全是另一種類界。如問心的問題不可是智樂哲談,惡氣犯犯 ,周

改革機關這種毛病,首在提倡問民意印記印員,切對铅行新生活運由,以利正一般工

作人员的接智染,是成真好的生活冒出。尤是引导使一些,是信目的,这场创造,重要是

い,不妨 在日常辮 姿的 体息一下,恢復了清神至行工作。組之、指問題該和學後一樣,它的人 康 ? 便鉱砌段天阁着沒容的戛垒歸於店讀,而趋分忙碌的,也得到觀測 便,也可以稍忽活动一些, 不必十分是极。 比如工作到政党报务的除 0 2 (1)

是: 故馬 行什麼與證 生词众惠明茶、聚餐。懿學生和他的家人心心生良好的友谊。我国師生之粒一 更充分表現於不時學行的聯繫合、師生聯宣台、鑑認合等等。於因的教授 生活應該合理化 母校、對同學都 ,師生之間,問些之間,後此互相友愛、和睦 跨切;學從就像一個家庭。這 第五 、是親切的信道。 學經歷過有一種很好的现象,就是一切的信節 的時候 相伯先生百年大臭時,他的分布还各處的學生都若他說語,就是最好的例 ,也在各地成立起同學自示,以促進後此間的友情。當若學被有什麼紀念或學 ,驅除沉悶的空氣,造成遊勃的朝氣 自然地能區著一種皮愛的精神,永恆的同情 ラ他 | 回去看看,趁趁感圖,在可能觉問內,並若尋称出力。 觀之,他們

ンク不時

約他們學 種情道っ

向也很

學

の在

在工作上很少有共同 持什麼關係 常常教生妒忌,墮懷,排擠、傾風的现象。機關工作人員離職以後,大多數不再和機 機關臺很少有這些情形。現在一般機關不但污不出想切时情能和友認的暗許本 了或劉它發生懷聽的情緒。這因為在與關惡微率,多是奉行故事,各做各的 怎樣錢能使機關學校化 的理想 加目原 ,工作者也往往不記當前的工作者作一種事業 力相

九

為了 嵇 弊 淮 Ħ 5 细 演 FF 並且 ,應從培養親切情誼和簽類友受精神做起。主管長官要與下層同 *** 4 加工 , 一在機制 的生活狀態, 不必努力去幹;這 ò 三氯,経常舉行聯誼合等,對於彼此政情的淺重 更有存 一題時予以幇助或改進,同事之間,娶共同一致,分工合作 着錯 都是機關不能發生類切的情誼和 誤 的 心 理 , 以為至多少錢就假多少事,或者以

收很大的 的 課生活自不 多。」工作效率 裁所指示 ΄, 1枚果。主管長官與下屬或同等之間 是 必説 合理的 的:「親愛精誠,互助合作,大家肝胆 , 生活 對課餘生活 一定可以得到很高度的簽揮 o 良好 **,也是和上課生活同樣的** 的學校到學生的整個生活 っ能夠積嚴係間,為其 相照,你成相關,達到同生死共息 注意。認念生活的種 ,一定有很適當的安排 |同的目標而努力,做到 福 設 和 j. 刘 理

靈和愉快其身心。對於學生的 完備, 檢育上的 的 做人做事的 學生在這種優良的環境裏,他的德智學歷四官 , 音樂上的, 都量 7 磋 衣食性行,也一一般法改善 一力腾置,並常 常學行各種 比賽和集官,無非在 ,務使學生的發個生 7 都館得到合理 'n 發展 一培養學 活 多都 , 生 file.

現在 **操** 一份形也是很不相同,機問惡日常生活俱尽极不用說 り面下野会以後 ĭ

٥

(便像和機關沒有關係,他們的必然生活,是安排企業院、酒店 、政院、総合,存留定数 作人

友愛的精神的

原因。植

作不

生活

力排

甘苦

,

,俯瞰的

促進,一定館

己個人的衣食件行的安全享受,而要原到所有部原生活的改善。」當該的深違,實在值得 學校的做法有一點不同 對於公務員的衣食住行 一,和台理的生活每良好的精神,其注到摄闢之内,使機關成為學校的化身,而我們理想 , 我們應該把學校的巡常的研究,嚴格的考核,段前的紀律 以上說明了學校的基本權神在什麼地方,和機関應該怎樣做去絕館亭沒化。絕括 改造的 個公餘服務 Ħ ,充實體 , 改養公務員的生活 · 趣,自談不到發揮工作效能。所以 · 總裁會經濟節的告說各級開主宣:一,更談不到機關對於其工作人員的衣食住行的注意。這樣,公愁員對他 要從提倡正當娛樂做起,如經常舉行戲剧、青樂之類的演奏會,設立完備的公條俱 ,决不能 ٥ 事情 育的 一弄得好 , 團的組織 一般隨等等,使公務員的嚴情有所實訊,則不正當的娛樂自然可以減少。 以改善機關的生活惡境, ,就是機關惡更應發揮自励性,這種種 ,賴是自由 ,要大家都來參加,力量才大,效果才顯著。所以各機関最 ,心腳該在可能的粒 ,動 員富於服務補幹的同志 ,鼓勵創造,使日常生活不致過於河被外;對於 想裁自然認尊的告說各級関主官:「不可以照自 國內設法求改善。不過 證到合理 化生活 一,自動 的目 為加服務 公飲生活,單次主 ,蹇朝的朝氣 ŝij **,**關於這程 , 從事種種 ÚÍ , 穩 生活 親愛 有則 ,機関 纳 ,

勾出

2

英認身自

日好的

,

期間由半宣信的談天

;都没有

1

合现的

的情

能成

洛棕榈站使福斯基

一校化

怎樣機能使機関學校化

始機關是

了:機關的主管人對於非下局特比是校長一樣,亞伯斯執行教育的任務;同

作的效率一定很好,自就是我們所需要的機關。 機關塞的工作人員随時随地都有學習的精神;人人是先生,個們是學生,这樣的機關,工機關塞的工作人員随時随地都有學習的精神;人人是先生,個們是學生,这樣的機關,不

菜,

而學問問發生受極。

這樣的機關絕不是衙門,這樣的工作人員,絕不是官僚

|政治風氣,繼能譽成,億大的鰉园工作,也可以完成

總裁訓示的「機關即學校,工作即教育」、總能質現,常實踐

,總句觀自己的工作第一種事

機 關學校化運動 實施方 案

、機関學校化巡斷之主旨,在實踐

建裁「機関即學校」「工作即教育」之訓示,摄取

運動旨趣 ———二十九年十一月提盯

一、學校之基本讀神,可資機關取法者不一,情就其切合機開需要之點,訂定機關學校化 是先生,個個是學生」,以射促進行政效率,轉移政治風氣。

1. 提倡研究精神

運動六項要求却次:

實行歷密考核 遵守工作紀律

獲損學校化逐動實施方案

差成违勃朝氛

Î

怎樣綠能便機關學校化

5. 改善公餘生活 促進親切情誼

Z

實施原則

公務員正常業務局原則。

應就各機關原有人力物力,加以合理的運用,並以不增加機關經費之負担,及不妨疑

充份運用朝食及小組會談,作有規律的啓導,均為有效辦法。 □、工作者以自由參加為原則,但在工作初期推進時,不妨採用學強迫式,以資輔導。如 二、一切措施,均壓力求實效,並重經常開展,不重一時突進 0

1、各機關之環境及蹬隨,務須充資數育證除。本運勁各項工作之推進,尤類運用教育方 法,發揮教育作用,並使工作者在工作實施中,不斷增進學問,鍛鍊品格 0

玉、本方案各項要求及工作要項,僅屬低括的規定,各機關環境互異,其要求緩急及人力 、本方案各項要求,具有巡環性及整個性,在推行中應從禮運貨,互爲示惡 物力之程度亦殊,故實施時,須參酌客觀事質,另行挺訂具體方案及實施進度按步推 ,作立號 约

開展,任何措施,均德以其項為主,其他各項前之。

推行步驟

丙

、為求本運動之展開,必須確立推行之機構,即組織及餘服務期,為推斷一切之樞紐 本運動開始推行之始,須秀堂宣傳工作,造成優良風訊,運用精神力量,以改善生置 行為,而樹立工作之基點。 團之某幹份子,由機關內熱心服務之員工任之,以自動自願證力合作爲原則:共謀各

三、公餘服務關組成後,最要發揮服務精神,以具體切實的工作表現,獲取普遍的信仰 項工作之推進。

而使機關學校化運動,成爲機關內各員工所共同需要之運助

、關於「提倡研究精神」者: 、各項工作實施之結果,應按時舉行歷密檢討 失,從歷驗及印證中,確定未來工作之計劃 1 1.設立圖書室——搜集書報,廣徽資料,推荐佳作,武辨巡迴書庫,設置公用書 **栖,並採私有圖書寄存辦法,以增加生活趣味,充實研究內容。** 工作要項 , 注重效果及數字之考核 , 並應比較得

機關學校化運動質施方案

五

8.要行學經濟語—— 改語名語學者利用觀合、紀念四、及或為集合或各條時間學 學綜各個公然學術語習班——利用必能時間、記錄及作用之些難同思。聽讀思 突或由字級關人員對**芝學術**部門有符號心得者主詩。

4.學行為適節者——加資品。完如。容益。養而,圖過等藏要、優勝者給此,此 陸直在監監監察之段號の

·《雅德·华道研究宫——如意宗合,及常送、政治、文學 · 外國語 · 連記等研究 5。舉行小組自議——后後與「以政軍衙副人國小組合語以及私生活行為關導辦法 會,並問題各類平刑或整審。 之规定,經常舉行,動加指認号徵。

8.公餘經濟考集——利用服物而是多價間學使回體考集、語資訊度。 7.母源各種是醫會——一句書部、邊靈、圖片、身作物、歷史不然、家庭工藝及至 **治員作品等展體、以激技研究與趣。**

二、開於「實行嚴密持核」者: 1.利用小組可能——弱於思想,生活,行信,能力,工作,分別可核。注重被括 的風坡遊遊,而不互消影的表別換壓。

2、利用各種生食——如朝會、紀念會及其他集會,養成參加會議及依附出席之實

惧,並從各補會踐中對於思想、行為,層層負責考核,並互相考察檢制。最要

3.實行試用制度—— ,再予實授。 在啓發其力爭上游的勇氣,辦法更應公平正確,以昭信服 新任八員,應酌完**試**用期間,期內嚴加考核。期端按其成績

6、随時個別談話———利用適當機會由主官長官約集團員個別聽篇(成會集),以 便交換商見了俾上下之情相孚。其方式及門称隨時發換。 >以爲遜謝。升降、與**他之依**嫔。

4.舉行各項考試---組織考試委員會,以合理的方法定期考驗買工之事問、能力

三、關於「進守工作紀律」者: 6. 其餘現行一般考核辦法仍可沿用。

2.提倡僧數必問——自斷檢舉錯誤,互相感如批判,注重隨時過查,実成續時便 1.利用考核結果——根據前列考核所得,評定優劣,按期分別獎懲 **落掛之,髮戒不悛者懲之。**

設立工作獎金——在機關經費可能範圍內,設立工作獎金岩干名,普遍投票, 其最学黎望,名列前茅,經審查屬實著遊獎。 機關學校化運動實施辦法

Ł

怎樣機能使機關事故化

4.工作分層負賣 一致法「連些法」之精神,切實就行法規,居居行實,以致免

工作上之錯誤

6.新規律之訂定,事先應加以詳密考慮,及佈前並臨風徵深意,則切說明 6.其餘現行一般紀律之執行,仍可沿用,其下合時宜者,應即 改訂

M 、關於「菱成蓬勃朝氣」者: 2. 實行新生活信條——以整齊、情潔、簡單、機素、迅速、確實、獨衣食住行之 1.切質辯理朝實---隨時逼換朝官方式,充實朝倉內容,以誘發參加者興趣,變 自動早起之習慣。

4.舉一作競發 8.利用小组官談 华操,並應注重守時良智之養成。 計與命首學,孤明全會預即 一在小組倉廠中,就 調定單位,側定以目 · 並利用各種機會,互相 : 勉致勵 o 國父道教, 一,限定期間,是行個別與集體 纏裁實行,名人傳記。研 二之競賽

5.倡葬圆藏奠资道助——分全提圆爲岩于單位,各就其所管地區,以纸體力量, 從華園邀節行,以是成集體勞動、集員創造之風氣。 優斯者予以疑顾,以增進遊動向上之活力。

6. 公耕與造林規定———每人產者干時間內,壓開或必排若干面積,以載植竹投寫

生,能倡鈕必有於,以加強公務員發誘回路之被除。 >

玉、關於「犯盜院初情腔 7、周行图民月食——如實際學图民檔院館局及問題第五章各准載 上者:

2.舉行聯獻樂寶——如各種游遊寶,座談會,茶話會,發發寶 ,斯火會 ,穩壓 1。利用小和食器 議時由主管長宮乡加指導。 互和瞭解,互相策勉,小組入員得就相當時間改編一次,會

8.保持密切接觸 會,及旅行考察等。 ——如每週接定一日,利用朝倉自由數話,交換實見。在工作上

5.舉行家庭訪問——代表對於歐員家周。应時加訪問,于以輸迎,並協助其解決 4.實行疾病扶持 亦可惟量採用自商辦法,免除周折,說少照閱。 ——員工或其家屬之有疾營變故者,由機關派代表慰問及散社扶

六、關於「改善及餘生活」者: 1. 殿及餘俱樂部——提倡高尚娛樂,改善工作發燒,力求工作藝術化

各種困難。

機關學校化深動實施方案

如游藏會,野火會,茶語會,發發會,您親會等。(異前條

怎樣總能便機副學校化

2.舉行娛樂集會

8.促進體育改施——如設備各項體育場所及用品,經常學行證育競技及旅行等 第2項具有連環性)

4. 散立消息合作社或日用品供匯社——以公餘服務調團質為是本社員 概,以改進生活。 多發

5.改善公共衛生——如聘定醫事顧問,設置治療所,定期檢驗證格或學行各項係

戊 公餘服務團組織通則 的其他國利事業 生 近 動 等 ・ 校及把見所等 如建總及務員新村,舉辦及務員實際,設立及務員家屬子弟

本國以發揮服務預即,推動一機關學校化一運動,力謀員工生活之改進,及從會顧利

、凡機關員工,有服務難識,自願從學公餘服務,遵守本園查程者,皆長加入為本園園 事業之開展為宗旨。

本胍由關於紅推超得九人至十三人,(各換關榜將酌情形決定其人數)組織理事會

與改設,得過區事實下之器要,會商决定之。 懲、孽補、隨音、娛艷、衛生、生活改進、<u>社會福</u>潤、赎時工作各<u>粗專務。 根之</u>均減 推行全国工作。由理察互推一人公首席理事,主持一切會務;其餘分別主理

本園瑪事每三個月改選一次,遊選得速任。 圍園員一幹酒人本條第一項各組工作,每人得同時加入若干組

ď · 本國設指導員著干人,以前導國務之進行,由全體回員商定聘開之;以令該機関之最 裔長官為指導長,對本問問務之造行。有最後决定之權·

本關各種 您 會規 定 如 左: 一)全國圓務前始會 食。 —— 團員全體出席,每三個月舉行一次 , 必要時得召集院

(三)組工作會報 二)理事會談 ——以每週各組分別舉行一次為原則,必經時得召開組聯席會報 每半月奉行一次,必要時得臨時召集之。

大·本園整發來源如左: (四)特種您密—— (一)各該機關補助; (二) 非業收益; **腿工作需要型行之。**

機關學校化運動實施方案

怎樣隨能使機關學校化

(三) 楽捐。

七、本則工作綱領,關員信條,及各種規則另訂之。

八、本章程呈審各機關最高長官核准公布施行,如有未變專宜,經全圖圖粉討論會議決基

推接 徐正之。

行機 關學校化運動的首次報告

政東省政府部部協推行機開學校化的經過: 甲、研究精神的提倡。 三十年一月在殿東省政府廣語電台廢攝

乙、凝密考核的執行。

戊、劉切情誼的促進。 丙、工作紀律的腐行。 丁、蓬勃朝氣的養政。 (子)人的考核。 (子)経的方面。 (子)心理方面。 (亚)草的考核。 (丑)生理方面。

己、公餘生活的改善。

(丑) 横的方面

推行機關學校化運動的首次提告

Ш

怎樣稱能使機關事校化

實踐的輕融

乙、要选用已有的工具來推進 甲、六項原則具有經濟性

,我們已經在好幾個该 機關 三、願機關學校化運動隨三十年的來陷,有嶄新的開展 事校化運動不就是理論的 丙、要做到「人人是先生,個個是學生」。 器中加以開明;開時在貿殿方面,也已經以廣東省政府秘書此 , 而且是恐致的 • 断於機關學校化運動的准義與 0

機關學校化運動的六項條件是:(一)提倡研究物於,(二)屬行啟您考核,(三)

都炎示

關懷

實施結果,也前可以供給等他指行機關學校化運動同志們的證券,所以特

一• 實施的懷形,許多問心機關學校化運动的同

志們

實施的經

迅 .

分飯

個簡單的報告和設計、節待各方的教正

一個中心,然一個實驗區

,來切價推證

機關之日趨 遵守工作紀律,(四)從成遊勃朝氣,(五)促巡视切情證,(六)改藝公餘生活。一般 • 現在我們順着遠大項的软序, 逐一加以相前 **一個門化,一般必当員之不能以工作為事態,原開就在於機關缺乏,述的六項精**

一項是研究。除了一部份的各遊員商助的股治力學之外,機關向來是不大變他們

開的 族政策、合作運動、圖書館與者屬、普遍與生活等等,我們都讀事家來講過 對於研究工作,我們意不按節的說,做的过很不夠 **進。 | 就可以知道外国機關工作之能約進步,和他们的研究** 事業發可以少,而檢別研究發不可少,....惟有注意研究 達到我們的理想。但是這幾個月來,我們已經經力低成研究工作的基礎 常教三分之一,其他受用只佔三分之二。 蔣委員長在 · 外國凡是一個部隊、學校或一 於 盥 **一因為它不只直接增加了各職員的智識,而且問** 法幣流入淪陷區問題、與極懲實問題 書室 ò 不免一 必須參考香語及一切遊行享宜。社定友先生答應了給我們 餸 在政命的推行上,因為沒有充足的正程的容認材料為提供、然行自然也可 • 省府的圖書室已經接定一等事款示波克,並且指定了您備委員負責選問 0 此外,我們更利用切容的時間 禄。因為沒有研究的股體,所以計劃與專質往往不能 我写的过程」 的一個問題 機關學校化巡問的首次報告 個機関,差不多都有研究以。 ,經常的學行學構演語,聘關學術 中?合引我们就是:一个们到近外回的 **** 今後無論當部、學校 、廣京量食問題、冬耕問題 • 退留然 · 接培養或學術研究的風氣 ,多所改造,然後效此 與我們的經費有關 作很有關係 沿海成立一所較石 加且 衛發 ب ب 一研究设住学 、機關或 、及國路 切部不 . 今冬 粤省 2 <u>ئ</u> __ 府秘许进 統可以 延問軍 铍 政 规模 研究 要估其 到因紫 须 與行政有 時不容具 隊 痥 都 治 Œ , 定知 狠 约 闭

擇

IJ

43

敛

機照為說

の際原

固能沒有研究設備

,就是客所也是

設備

一〇其官

推行

機能使 横脚學校化

, •

ŔIJ Ħ 頨 獲問問題 等 う各種 等術 比赛,如

演 談講出賽

打算

考核,我們已實行了「公文檢查」和「工作日報」,每天辦了多少公事, 整行 大 •機關學校化 , 2 到 考 摊 的第一步工作,我们可以既替它集了 • 考核原可分為兩方面: 第 是人的 考核 Ł 強了 , 第二是事的 ō , 建文比赛等、部

工作遊走的考核,我們也規定了股密的方法了。閱於人的考核 操。自三十年度也、我们各所室 官核閱便算了事,現在我們決定把它毫交第四科(主管人事的 考察外 m 是 Ï 一考核他 已經有了考核 作同 , 我們更舉行了書記的容 志,尤其是那些屈居下位而確有特殊能力的份子,除了随時随地 有沒有能力負 · ,並且施行適當的方法加以消理。這些檢查和目釋表,以前 穩 超工 一作上的责任,有沒有陽麥陰遠的惡智;積極 更按照實際的情形與需要,擬定工作計劃及進度表 法 比赛,又分別是有了層員和辦 いう有意)登記,以作考 心學員 極消極 的 升 由 前雨 的是題故有能 主管是官 * H 鈱 注偿是 7 ۰ 消極 要极 逃用

Æ 有許 和 Ė 方法,舉行舒尼員和錄写員的認例绘 & 一路年资等三項亦作升級污誤 地方 一的語域語。相信這個音被的錯果是比較公平 。我們似鐵工作人員平時工作的 成級 旗碇的 ņ , 极症 ,考试的

69 ũ 禁 因為我們的效思 , ·考列 27甲等的 都來研究我們考核的經營。關於這一點,我們將來另文於細數巡 ,我們照他晉升三級,乙每的晉升二級;丙等的升一級。 。是要先驗虧的頭数和驗證有用的人才,然後再治局的別 体的有

• 順播與 25 辨 迚 7 E M 闹 永 採用

奮 į 爲 最 好 的場合。 所以 各小組組 長和 指導

荏 小人被 譺 # 我們 22 温彩 核的

怒 識 ÅŢ 第三,說到紀律 加 資任 頟 導 。現代的公務員不祇語要會寫 ά'n 能 力 • • 小組會議最能夠 紀律不 就是問體生活必要的條件,沒有它就沒有 表 魏 , 而且需要能 出這幾點能力。我們已將它規定為今樣工作 **詩、雄做、能計劃** 致的 0 更 Ħ 行 17. 215

;

imi

E

的

員不能 • 、長會 徹 假 衎 क्र , 合的 夠 剴 若是沒有依照法定手級 垄 泧 黄了 切 爲 地 提 重要的 事。」(見訓練目的與訓練質施網要)所以我們對於紀律特別 訓 一個與正三民主班的信徒和革命的 示 過 我 因素 們 :一從前 ,一個不守紀律的 ,一定不予批准, 切事 業沒 **n**公務員 有 叉如 **戰士,就是由於我們對一切命令勝事** ħΫ. 效 一选的 朝會 定不能完成他 ,主選不能行 , 缺席的加以發告 7,我們 崩 夤 仮 Ġ ŔÍ 任 7 , 准 務 也 員和公 在 0 艇 II.

拋

行

6

曾有幾位職員

(因為沒有恣加朝會,又沒有正

理

由,已由李主席予以

紅港

分

•

他

已通

遇

頒

布的

規

贝

う都嚴密

地在

魏

13

着

文四

一爲雖節與紀律,有密

初

ÁÝ

H

プ軍事化為

,

绝成紀律生活的良好辦法

奉行

訂定了本府各機關工作人員證節通則

,

秩 0 我們 序 守紀律的習慣 所以選樣做 機關學校化運動的首次報告 , 因而 目的 不既在從執行紀世當中 奉 行 命令能夠其 徹 到底 , 然 收到它應得的效果。而 後 切政合的推 二七七 進 ラオ Ħ. 要人

惩樣機能 使機關學校 化

使他 一颗定 有名 ij 無實 月的 M 。我們為了要達到這個效果 日標 の面規 0 這種風紅 つ川是 定要執行 也有了相當的 | 養成 的規則 ,有 效果 ,對於不能切實執行 , 最 個極互要的條件 理想是疑過零行者的同意。我們現在雖未 ò , 的法规 魷 £ É 公出於自己 ,將散法予以廣棄 自 ,

能免

幾四 到 ,說到舊氣。有些人對於朝氣這一名詞, 咸到太抽象。 |作具體的說明。在「怎樣纔能使機關學校 因而怎樣養成蓬勃 中, 我們已經說

「學校裏有嚴格的效規一定要學生遊守,但是却絲毫不限制學生的自動性、 , • 在 的性格和 就是這一發揮自動,涵育生機」幾個字。朝氣的發成 創造的能力。 校规所容許的 好動的 扶 習慣 範圍內,盡最發揮自助,滔育生機。良好的學校表,學生都有自動 學校惡充而蓬勃的朝氣,盈溢着新鮮的活力」。朝氣所表 • 學校不需要學生因守校規 川弄到呆板凝 ,我們以為須 化一的波 溜;相反地它希望學 10 從心理 創造性、 生理 現出來 一兩方面 約無 生堂 的

使有 一方挟,第一是建立健全的人事的度,使工作问志不致再存五日京兆的心理,以及實罰不 要早起的界價。我們公了從心理與生理同方面證到變成證勢朝氣的 希望 · 产致的朝氣才能夠變成。 在生理 方面,題有 賴於運動 ` Ħ 衛生、 的,主要的 整齊 運用 •

.手,必理方面最重要的莫過於信心的建立:要對工作有信心,對自己有信心,然後對前

的苦悶。 第二是充資明食的內容,使邊加者說到興趣,自然雖然早起。第三是舉行體格

切的愤暄上,所以我們要「機關學校化」必須先從「工作人員關係師生化」始。在不得其法,一定會影整到入史事的配合。學校之成功,至少有一半建築在師生以及同 阿事與阿寧 要考察得清清楚楚,對他們有深刻的了解。所謂輕敵動房,在社會上能夠其體表現 |說明此種關係。「明」是為長官潛對於每個屬員的才能、品行、做事勤惰以至 不可題 **,的情誼上,所以我們要「機關學校化」必須先從「工作人員關係師生化」始** [·]為主官者必須精勤態實,以身作則,所有部屬,不可使一人有一刻之間。]這副詞 `` 第五,戰到情證 . 44字漢準則 【藩先生【魏下英如涟旅」的意思。「敬」是尊重下磨的人格,尊重他職位範 排擠、 注動 **36** 一方面是自己的,一方面是部下的。要由長官的動而全部下不能偸恨 點成績。 的途徑」一文中,我會提出下面的意見:「我以為上對下的關 下的關係 的創 傾軋的現象。我們為什麼要促進親切的情誼呢 。「誠」就是有始有終,不要當自己的下屬可以呼之則來推之則去 岩 。以往不要說上級與下級沒有什麼感情 9 而不是被動 。這可分開縱 一的因情。由於這心理與生理的改造,逐動物氣的養成,均 的方面與橫的方面來說 ラ同事 ● 縦是上級男 北京就是 與同 因为 事間 係り應 Ã 戸般的關係 鱼人 也 密 一其他 養生 • 委員長 iñ 一课 ,

的 也就 敬

勤 决

切

們可以防患

於 **災將然**

,或進 Ę

而鍛鍊健全的體 工作同

第四就是積極鼓勵工作人員找事做,不要等

,

1

派

來給我們的

志對題 格 0

格作

假秘

佐査・桃山

远継校

套

É

档

果

,

>

Ž,

7

推行機關學校化運動的首次報告

長 , 所 Ľ Ŀ 對下的關係,以我想來 , 應該是先生對學生一般的。 三〇

下

Ŀ

長引 类的 先生的服 該是一個一 挪 ァ不知此 這基於 來與 侠 保 豁 上, 關係, 要替 3 諈 了也許太長了些, ŔŶ 倒 形 不 9 個層 0 每次 從以不會是機 **版發得不安,是自** 韫 成 建 181 件事情與幾個單位有弱的,我們 间 科室 們 立於人與人間深切的了解上,絕不是由飲食徵逐而得來的 īfti 祉 想 惠 到 不是 諡 一的樂 員計他的長官要做到 焙 時間 一体成異共的出發點 · 📚 字·「忠」的表現便是服從命令,對徹命令,但這還是消極 的 Æ 短期內 老心,各份子間 I 朝 一級人員 倉中 一作同 捷 然 但是比較的 被的。至於 所能後 ,每星 不 志変換積極 3 一發的 有 想给 ,但結果還 山,而不是 期 到 是非常純 **作器之間** 學行一 (重要。因為親切的情證,一定要建立於正確 λ 的事情,我們丟散法補敬。」這要閱員以長官 ,現在我們 格的 的意見。在這裏面,不祇沒有惡靈的 **经員是所訓示的:「上級人員有忍不到的事情** 了解 說的同 被動 相 **次自由談 」解與共同的生活** 同,便是同學一般的 派,一點也 的 约 E Æ 好 ٠, 紙開始了這 旭 豁 也可以說 ・工作上 ٥ 一不有什麼利害的臭味的 在 ,互相治商 升旗證 的關係。親愛精 ,我們 種工作。 2 是學生對先 每一份子與全體 经 更验量 茶 ,既可以免除 i In っ遠正 4 4 分別 一採用 產 A ńij 方面 皷,互 關係 Ē 磴 Ī 地加同 ВĐ 初 Ħ9 o , , 入與 有休 也沒 大家 八與 ٥ ŔÍ 公文 H 勒 學生 ,

入入一

,

1/2

可以避免許多無謂的誤食。至於上殺與

下級

芝園

う我們

ï

远量增加接

书 胚注 說到公妹生活 奮 ◆ 因之職員或到無聊苦悶,或容因此 ,一般忍潑 員對於公餘生活最沒有方法去處 日地軍品 ,機關的工作心因此 置り機関對於 受到 远 ,

的認

識。這對於親切情證

的 促造

, 1

有

相當 的效

管如 公餘生活的 甾 社會顧利粗要推進民衆服務。都在詳細規劃中,有一部分並且已經實行了。 宜 學術 各機關員工得到合理的公餘生活。這費尚公餘門務園一共分寫九紅 でク以前に Ŀ 傳和要出版公餘生活週報,學術和要舉辦各種學術综合和研究事業,美術和 動診療所及改善公共衛生,生活改進組要以一新生活消光合作胜一為工作的 屬和美化環境,體育組要學行種權體 一所述 • 美術 一切。我們因此特地登動器酸服務的同志組織費問及餘服務 ,不過將 一黃崗各機關已有公餘俱樂部的組織 • 體育。 。專者府秘書處機關學校化運動質踐的情形,作一個個型的報告 娛樂、衛生、生活改造、社會原烈,现在已分別還行各種工作; 一言競技和旅行,娛樂組舉行團員聯献會,衛生 , 但照例重於娛樂及審報問題,還未 , [in] ,主要目的 然是的粉 要舉行 Œ • Æ

,譬如研究,我們充質圖書館;考核,我們舉行升級考試……每 一)機關學校化的六項 推行機関學校化運動的首次展告 原則 ,是有連環性的 。固然我們 可以根據远遊項原則 等。但是我們 スク分別

學校化運動

* 相

推進 信有

我們

也有幾點意思,愿意提出來供大家參考的

不少地 ,

力的工作會比我們假得

泛好的

0 根據

بيد (ايد

门月

1 旋,

۵

0

ii.

脥 加

J.

作

都

, Æ h

兺

館具 收 到 究 的 效果 。或者升級 为武的! 作 用 只

支 離 破碎 , 不能 得到機關學被化運動的整個 太強了,他們 無 紐 果行 考核 件什

考核、 勘 角 是 機關學校化 紀律 一樣。如此 • 朝氣 的六 ___ • 縱一 情誼 項軍 檨 乃 則 重 , , 然後 一公餘生活等等,我們 婚如充實圖書 館 5,主要 都 可以 的 作 立機 運 甪 用 富 周省室 的 在 開 提倡研究 展 一來加以 • 精 推 ij. 滥 , 分升 但是它如

Į. 一期貿異 二)機關學校 つ朝育 化進 勁 , 要遊 用已有的工具來進行。 我們以為在 固有的工 A. r

的 ., 0 我打算另外寫兩篇文章 数果 我們 Ü • 小雅會議 粤省府秘普成 爲倘 若能 豿 運 用 這幾個月 , 纉 奥 關聯 選選 一小組會識的重要,強人皆知, 不再多說。隨要的說,就是為了在朝 殏 校 , 化的六項原則於朝倉與 已極傲過這種管試 , 八小組合 但是以往 開於具體 議 舉行 中,一定能 Ê 的 亰 方案與詳 ,性 小 舢 1 有 ¥11 收 1 3 的 到

不

施研 始,朝食 究 考核、紀律……等 就 是 朝會 , 小小粗 等辦法 會議 就是小組會議那麼簡單 ,我們得斟酌實際的情形作種 ٥ 種適當的 運用 ラボ 可固義 *

= 推 進機關學校 化 × 勔 的 ±. 一要份子 , * 當然 是 ~各機關 ď Œ 各長 官 , 但 Į. 桑

Ŧ 生一樣 鹰, 成 固 功,一定要全體工作同 ,隨 然要如校長之與學生 う随 志都能負起 時執行 潜数背的任務;同時他 一都份的 責任。 所以我們 **| 在整個|** 的理 想 工作中, 是主管 ·又好比 Ñ

莳 在學 習 面工作問志固然以專生自居,同 時又要他負先生 一的任務 0

推行機間學校化運動的言次報告

人人是先生。個個是學生,才能夠切實理行「機問學發化」「工作數實化」的信條。在點

個巡鸥的這行當中,每個工作问志是經濟負絕同等的責任的 0

爽他有密切的關係,顧各位同志注意。現在,正是民國三十年的新春,我們希望极同學以上三點,雖然側置於理論的方面,但是機構學校化運動能否願利地正確地進行,

化運動將隨着民二二十年的來臨,有嶄新的進展。

學 校 化 與

朝會

—二十九年十二月二日在廣東省政府紀念週講

機

關

、閩食的重要性:

乙、教育上。 甲、行政上。

、一般機關暴行朝在情形的檢討:

乙、原因的分析。 甲、一般的情形。

三、攻害朝台的游法 —— 選用機關為校化原則於明會: 甲、提出研究精節。

乙、實行嚴密尋談。 丙·造成服務紀律。

己、改善公餘生活 戊。促盜親切情隨

宫,而意義也特別重大。 我们可以把他的重要性概括做兩點來說: **遠毗是一種原則上的規定, 在運用上可以有很大的伸縮性 ● 所以朝台的內容可說是很懸** 依照規定 ,彰會所包含的內容,除升度證外,還有精神辯諾、軍事訓練和體育訓練。

有正確的認

識

,緩知道如何去巡用它而經得最大的效果。

一政府規定各級關係天必承舉行的一種集會

,以可能是機關生活中最重要的一部份。我們公務員必須對於它

,可以能是機關生活的一部門

而從它所表現的作用來說

明的紀律的很好的辭法。其確整勢的朝氣和嚴明的紀律,都是機關妥必僱的條件。圍 正確的話。園経 ,養成朝氣。早起是 一、從行政上說: 機則所以必要學行朝食,最簡單的說來, 是要使公務員館振刷精 的生活,最需要紀律,而朝會數是一天紀律的生活開始,是機關篡漢成嚴 |朝氣起碼的信件,曾文正公記:||勸勞以早起爲鄉一義。||可說是最

神總為員墨改造的,是改正醉生夢死的生活,變成密變蓬勃的朝氣,革除茍且像生的

民精

打破自私自利的企图,糾正語並錯點的思想,五者都要由股階統二,積極遊取的精神學

E

3

都可能是以如今於起點的。

,

二、從教育上說:朝倉中的精改辭話,最富於教育的意義。而軍事訓練,是一位軍

來,生活就是教育,無隘的活動,更是一粒教育。朝台中的升遞過,在非殿前恐中舉行, 教育;各項范勁,則是個 足以使人油然生敬愛國家的觀念 (合一),啓示我們無體生活應其備的基本習慣, 選些都是很好的数 |俗訓練;都是他人的生活向上,超於起命和臨於能会的 · 敬愛國族,也於是愛國的其體表現。您合的行列 v 0 質際說 う路水

三意。一般公務員到於朝台可說並不感覺奧趣。不但不成覺與趣而已,有時簡 朝會的好處了一艘及務員都明白 的。但現在一般機関學行朝台的常形,却實在不能

堊是朝台可以不签名或點名,則邱有許多人不亦參加。希望清晨的時光下雨,可以不用朝 縮。因為朝會堅簽名或點名,不能不豁人代簽或代應,或者要請點名者徇情馬虎等。所以

食,是很普遍的心理。 星期日不舉行朝介, 則可說是皆大歌喜的。

這些話並沒有過分的

, 這面舒形是相當普遍的 價,數學得早起是一件態徵的專。大部份的原因,是由於機關主持著對於朝食 其中的原因 一方面是由於一般公務員受惰性所支配,他们一向都沒有袭成 早暖 业要

性沒有深切的問識,不知這怎樣去越用朝會。就是致政行行,且們故事的舉行 将 不好,引不起参加者的奥趣,加上参加看主舰上惰怪的作用,其結果朝會就成了使一 。朝台

實是倡研究精 發揮朝倉的 食之必須 功能 ř ٠, 改 實行嚴密考核,造成嚴明紀律,養咸蓬勃朝氣,促進親切情誼,改善公的問題。朝會實在是實施機關學校化的一種很好的場合,朝會中能夠切 善 ,可說是 一般機關裏的人們 登逗 的要求。怎樣 去改善?這就是怎根

餘生活,則朝 會可說是充份發揮它的功能 4

依次討論 一下: 怎樣去實行呢?現在根據個人在廣東省府認書處幾個月來所得的極驗 3 把 上述六點

,

而脏 , É 擊,方法上注重指導和啓發,少用命令與強制,尤其是譯語的形式,不必太拘束和到1的是主譯者劉辯詢內容力求豐富確實,多含數官的意義而少官略浮調,態度簽須诚態 m (一)提倡 週 能 浴精 活 潑 知名的 些。 研究 館 精神 夠這 專家學者在朝會甲作一 是樣,相信 。朝食中的「精神訓話 隨 時可以引起 次學術講演 经加 」?不用說是張具有遙種 者的研究 ? 很能提起参加著 椭 神 ÚÌ 作用的 的研究與 不

他 Ù3 一的的要求,资择他们的奥越的复数。我们可以想像得到,一個對某一個問題有 演 ٨ , 題材り要注 深入淺出地記該部 直到和他们的 門學問 作一個短小傷水的證 间時 安有 一解,使他們經得的 一適當的分配 益海, **り才能適合** ı, 和 阿研 够彩

生活

一發生聯繫。

一類的八門者的 福學鞭化與明白

二一、宣行股密考核。朝食是公務員考核是好的根据之一 。用點名的說法 办

律的精政本的,主管者在朝合中如能夠臨時智心觀察,一定指褶能夠認清各個人的性格和 否認具,也應在塔核之列,才可見去衛情的毛病。其次,朝令是最容易表現出一個人守紀 ,所以算是比較合理。自然為求嚴密理見,這個游法模擬格就行,甚至真實站名的人是 席和缺席的实效了由此 看出他們的動情, 這是從節便易行的辦法。 丽且這是經常學行

0

行為,那麼所作的彩核綠說得上殷謝而合理 多做說服的工夫。例如「立正」這一意動作,原有很深厚的用意和很简明的要領人見 基本助作表示不耐,所以主持揭開軍副者態度圓須十分殿下,可是壓儉可能的少施命令, 員是普通所謂「文人」,宜文輕武是文人的讀習,他們對於軍訓崇經好處,尤其是對軍期的 |誠服,切實率行,這一切的先决條件,是施訓者必須具備豊富的軍事知識加實際經驗 之訓詞 的作用。不過受注意疑問的軍訓,比不上學校的軍調,更顯若地和部隊的不同。及粉 (三)造成嚴明紀錄。明會可以舉行軍學副愈。所以從歲紀律補於,原說是官本身所 二不舉行軍事訓練的朝台,也很能當助造成服明的紀律,因為朝台就是一種破節 · 「軍事訓練基本励作的意識和效用。」) 施訓者能夠詳加關 明,则受訓若定然心

,

切實的做去,是大有助於造成切守紀年的精神的

定的儀式,一舉一國,都表現為一種紀律,所以要是主管者和及務員都認識朝台的重

0 我們 涵過一)從成態動朝氣 夜的酣暢的睡 Q 回 早越 ,是個人衛生的 三件, mi 健康的 , ×

這個意思 示當前的 ·。所以海常的参加朝舍,是公路员前须的起码的表示,朝舍到父游生法巡回,因 工作,公務員最努利用這時來計劃自己的事情 一眠,清晨起來,始節飽高,照腦清掃 う所謂 一日之計在於於 **,主管街**起 好在过時提 - り就是

民精神館 五)促造親初信誼。組織較麗大的穩問惡的公於員 一面員運動多注意提倡,也是造成朝氣的游 法 八,除因公外,彼此很少技術交铁

有 的 效用 機會了朝倉部是供給他仍互優遊館互通學氣的哀犬的便利了對於暗這個目的信息工了很 。朝命心是始禄附交的皇帝书所,主管者是曾近古时及随近江日

各自 1找到所要談話的對手,随意傾吐心压的積縮。而主管者加圖員之間,這時最好 要充分利用這個機會來登禪朝會的作用,最好每週有一次朝官用於自由談 7 超 n.C

|和輕鬆的態度來談談工作或工作以外的話, 這很能夠增加從此的認識 |。這樣的做去,機關可以變成一個學校,一個家庭呢 (六)改善公餘生活。朝會是卻公室生活的很好的調劑,朝台內容的活派是官 0 ァ 促進相 <u> 4</u> ;

于公務員身心真大的愉快,現在一般機關 7的骨缝包,也很能收到良好的 一,如靜濱比點,體育上的各項比赛,都可以暴行。音樂訓練,如果可能 了在朝倉中已知並注意體研訓練 ク我以供 ,並不時基行信 合種競

效果

。這都是調劑及務員身心,遙到各理化生活的

機器學校化與朝倉

四〇

•

以

中;還有許多方面,一樣需要依據機關學校化的原則去改藝,這更有待於大家的努力了。 大效果 地域性的限制,各巡機關如採用上述辦法,自然要「因地制宜」,整活運用,總能收到最 會可說已由討厭而漸漸變爲有異趣,所以這種辦法,是值得注意的。不過每一件事情都有 · 食充分資源其作用,加速機關學校化的進程,遵得大家來研究和實驗。尤其是機關生活 上述的辦 上所說的辦法,有許多已在廣東省府秘書處試行過,並獲得相當的成績 法,可說就是廣東省府秘書庭從初步實驗中獲得的一點成果。怎樣機 大家對朝 旋鉤貨

機關學校化與小組會

議

一、小組會議的選議—— 租長須切實督促指導。 一、如何增進小組會議的效能: 一、如何增進小組會議的效能: 一、如何增進小組會議的效能:

機關學校化與小組會議

意犯握發 重要點

迅速震縮結論公開論評——切實率行組長會議

開合時的指導

——切實檢討與批評。

置法引起發首風趣

迚

充分供給容考資料

加強

四

怎些錢能使機關學校化

《法的规定,各提關小組會職要達成下述三種任務:一、培養公務人員的您證; 二 一後,各機關都須越照著單行小組會議。專寫上大字數稱關鄰已被測學行了,依照該個 民國二十八年三月間中央頒布了「竊政軍機關八員小組愈難兵公永生活行翁前

進機開的工作效能;三、淬勵折吸范围的循动。由此可見小組會說的作用是很大的 議結果於該員個人智能發生致際效益,而健本陰同志人人能成為從全有用的人才。」可見 點,散進一般當務,發揮本紅力量。各級紅葵光學認與考查小組合語或與語記錄,務求會 |榛麓:「當此為因生死存亡問頭, 發們一定聖部小組合語回給討員相節 , 檢討繁的缺 起表對於小組會職及其重要性,指示得最為明白;在本部信五胎中執行第五次全會有

討論其實施辦扶和道行步壓與計劃。有一個手訟,指示凡是訓訓從問,一概以小和合院的 明小組會聽應將最近中央之宣言法令與重亞聽認及 主要工具。這也是以證明小組合證在訓練問門的所管照位的宣恩。 一种對於小組會語珍麼重視 ●總裁對於中央訓練國所下的手論中,有遺價時別對小組會配有所指示。最主要的 回袖设近的路道,作给主要讨查您,

,機關學校化運動的要旨,可以在小組合語中一一空現出示。

,小組合議可以培養各份目的征認,經路從問的工作政能;倘若避用

在行政機關來說

程態上列小盤會翻翻法的規定, 小型行影的容更。 有關於但且研究問題的指定,因

及程限的規定,證實心得或研究問題的發致及前前。不用說 7

倘若認其來做,經過的可以充分發展及發展的研究補即

中, 為的檢討和批評,自然更是考核的最好依據。因為小組合聽是按過是行的,所以這種考核 是經常的 超复的一舉一助,實際上都可作為考討的對象。而工作的控討亦批評,具及私生活 爲,明啟組 **小组合議,具有充分的考数的作用,但是的主题任形,就在考察温贝的** 2 因此更得真實的價值 一頁的個性和特點,可以作為工作分配和或鐵考的的宜要根據。在小組 0 工作學說

生活行為的檢討和批評,就是要程成組員之規律生活行為,目的在造成最短的紀律。安排 蓬勃的朝氣和促避合理的生活,加機問學使化的目標恰相吻合 整成組員之规律生活行為 ?是小組實驗的主要作用,也是想長的立三三行公。組 ٥ 段公私

自然很能夠促進彼此的情證。在檢时和批評彼此的公忍生活行為和 正報告其讀書心得,交換關於慰國問題的意見,若能語語出自衷心、後的十分了解 而生的清楚、妒忌、排資、參執等治形,都可由此消除,對其彼此倫匯的促進 ,可以促進各分子間的親切信誼,小組合該互具有造四作用。在公職中, 产和相) 互批 許的確即,並具有批評的道德和經受批評的智質 一月內的工作時, , ク鉄 隔間 ,

組員

石組具

有自

集體生活

機與學校化與小組會職

更大的貢獻。

四

M

小 識 能使 然 换 於 推行 4 校 政分 化

,

薍

固

割

, 提高

公務

員工作與

趣

,

改

進工

作

方

法

和

堺

嵹

17

,

效之宏 的 有 , 情 的 是 都 - 是不用 有絕 形來 效 , 果 說 們 ٠ 說 m ££ 93 制助 a 忠 説 清 貨地 的 形 ٠ , 被討 同 **令人威到失望** Ħ 山具 三年多以 有機關學校化的 來各機 。現在先就我們所 **阿**黎行 種種 小 組 作 在的 育 用 議 , 糨 ŔIJ 的 能 H 情 形 邁 用 3 得宜 就覺得不但 **廣東省政府** う数 ||拼得當 沒有收 秘密建

翼 位 都經 學行小 常學行 á , 並沒問 貪職 的 辨法 M 10討論 , 和 其他 的句 79 容 機關的沒有甚 , 也 根據 r‡1 央的 庞差 吴 規 定 Þ 每週定 , 依着 在 黨 屋期 豣 究 開 , ,

告心 夯 亦 , 配和 得報告 粗 訂定 一指任 長 乏外 し、「工作檢 在 指 導 , 和 ŔĠ 燙 緻 I. 有 作 掮 上,亦以各單位主管長官個組 遊員 討 0 」、「公私生活 , 由 秘咨和在 一般書室工作的參談撥 思想行為之檢討」和「 長 有一點 和 任。就其工作開 時事問 T, 他 機問 舠 政 耐 許 ほ分 不 等項 间 ÚÍ B

Ė 的 開 為百 時候 蹑 ٥ 日分之七 就最 黜 , 可 便 研 近 以 一一的 緩 榕 狺 個 51 時候 뛹 提 縋 'n 出 瑚 情 , * 來 便以 於增 形 彭 來 的 加 銃 : 翽 我們算是已靈力運用小租 7 (業生産) 開於黨節 理 所相示貨幣政策的基本原 的 指 豣 究方 示;當政 丽 府公布 當着糧荒問題 個機 "本省臺 來認 理為討論題 涵 最激 、研究 一村;而 起 黈 和 一路值的 解 密育年 决 士注 當

木 To l 成 Ī 週 年紀 4 2 が脱り 銼 H 青 年 浬 有 M 12 畿 L, 儬 316 定 **6**17 aï 温 輿 H ; K 族

醬時的 來工作的清算 粉員證修 有關的 組會議讀容記告, , 」,「以機関 , 所以 李主席所提倡之復與氣氣為標準對租內人員之思想、生活、 需要。公慰生活思想行為的檢討一項,算是最直觀的,而檢討 自 文 由 , 酠 題 12 確已做到 」,「我怎樣準備三十年度的工作」和「怎樣考核工作成般 ,李主席在紀念週對 譠 和指定閱讀 等 厚淡化的原则檢討我們現有的公私生活 p 就是「讀行改三聯制大綱之心得與 每週小組討 都是付整檢討過的題目。於時事問題討論 多的 並 用 一的中心內容和當前的切要問題 總線 c 遊當 的一 行政三聯制 族 復 奥節 1, 意見」。工作計 大綱 的的 如何落準 行為作 訓訓 週 **,自容曷找到更遮留的** 相 ,指 Fig. 台 (i[†]) 有 H 10 齑 所 卣 ٥ 我 年思 áŸ 提 檢討 **等** 也 U 示 較 目 25 都 加 那 灰 寬 HE 和 相 廣 週的 互檢 Ä _ , __

合

薖

單位 継之 ; /第二個 う。時間 是切 小組討路題材選 一要,要和大家有切身關 一样的標準,第一個是「普遍」,要適用於機關 係,以引起大家的研究與 1113 9 這樣 基 , 找 M 侧對 Ĥ

組 計論題材與當調切要問題相 果,便覺得還有許 , 會議時 不過,這只是小組會設許多問 的指題和 多不道 食殿 狻 的 配 的 合, 作三部分依 地 題當中的 ij , 是做到了,问 認為還有許多於點 次加以檢討,同時把 一個,所以群 時我們知道許多機關也都已 高要改 和檢討 怎樣去改 正。現 一般機關 Æ 善的 举行 . . 裓 磁 台議 紐 1 了 证 起見 Пij . ÁÍ

ЦÍ

杈

化與

小

組會職

四五

獻 出 來 ,

凡事態 莳 削立 译備 ,小組會議

业 是 和此

0 這

個食酸此

否有良好結果,

就

會前

是否

无

準備。一般機關的 小組 食識 1,導體的工作多半做得不夠,是可以 决然這樣

更 つ,所定 會 準備。 因此 議 就每 有關的機 來决定 元的題 週前 位同 9 目和實際情形不能完全適合。補數之法,惟有臨時宣布更改,但要注意把時 。可是這種辦法也有未證妥善的地方, 詥 開 的 一志,把一個月的小組討論題都定下來,在每個月第一週小組會前提出 窅 題 一時有些人以 H 來 一說,往往不能在閉會前三數天公布周知,使租員船夠及早作 此為潛口,推談談言。我們最近所定的辦法 因為題目定得太早 , 往往因時勢 っ是推定小組

間提

早

些。

引起 小 組 組 都 小 討 只 員們 組討 動的導端 論題 最 的 , 一题著的 ·面的理由,可是我們總得有相當的參考資料供給他們,總有亚由娶素·勤給徽華,不足以維持茲庭生活,經安定的心情作公餘學問上的工夫 研 沁奥趣 目既定,盎考資料的供給就是最重要的工作,有了適當的參考發 , 否则 | 缺點 | 一些公務員往往以日常工作過忙為沒有餘暇來作這種研 而 (就是有心研究的人,也曾取到無從若手;不喜欢研究的他自 登掉他們研 51 箱 **即。可是這種資料的缺乏或 小约分配** 却是 料 他 0 究的 一般機 3

料 的 外 運款 荒 重 有 要的 0 , 藉 炙 務求與 作 П 報 在 1 E 買 我 ME 一在質 部籍 們 ,心都 1 為了 組 47 訶 Z 這樣傲 治問 用 已經被 舖 数 ٥ 會無 題 遣 心或其他 (朔畴備 5 杠 一使無 ÉÍ :强阳除! P 新出 有別 ,關於新舊國音的 倍 版的 了新出版 Ħ **三題相配** 黨 名维 於四 的程 誌 合,這樣希望可以解政 一書宝之充實 9 重度 整理 誌、各地度要報紙 , • 費陽 特別是編目 一。現有 • 桂林 þý 小組 ĤÍ • • 工作 金 和 45 iii 很 備 , 有 粉豬 香浴 ÁÝ 個 毎 恣 植 檀 湾材 的 月 揻 名

۵

,

,

的 重 設 33 黄, 視 個 處 識 , 整融 有 賢們 也 , 0 , 貔 狐 那 不過窮有窮 Z 兩個月內可望這方面的工作都能夠井然 方 괄 而 可以 鑑 , 殿,多多少少的登号 面 館 雕 小 馆除设计等 不予宣視 根鐵 伙 .組 ` 博物 會設 10 質鬥 ÉT 有許多飲 12 院 如 , 東海 云的心 經驗 的 **祇存蚁衎寒**萱 倍 ,我們仍得在第 設 置 敷 10 行的 Ē 用 資料總是有的 0 尤实是在 存 心 在 , Œ 是很野野的 思り對當 0 验心理, Ē 首先就是粗 う不但 位建抗联 的 ,何管不可加以 恐境當中來做研 ÛŰ 《有序了 工作 我回目前是 小組合弦 E. 的 員 的解 题苦時期 17 0 硰 ĥ 小 决,提出宣 一個第 7 詽 究 验验的利用 極 ク更難得 討 作 T 韵 用 宱 ÉĐ ŔÍ 7 完全 作 見 0 假如 加 涿 用 。所以加強 部款 ?縱使沒有 , 711 不 饵 头 我們對小 項亦作 , 1 砬 並 1

小組合 研究

現成

有

正確

多國

N

爱了

許多有風的

誾

o

這惡。小祖想長的問

大の許ら

多機関的

小

組組

,

小 反

Ħ

iffi

識別

食時的

三唐

, 時

所佔

19 存

更是十分互要。

小組倉職 係似

開館的沒有好結果

, 長

扣

杉

化以

小組 地位

全局

4

能便機關學校

忽機能

席初各溫員多作遊館。總之,組長在遊館工作上必需負起居促指導的宣任,小組會藏才会 有充分证值,才能假導計論的進行。組長更要亞力體法為組員找等憑著資料,發促輸值主 一些任。所以不用能, 他應該有完分的政備,就是不由紅長倉主席的,組長也一

乙、開食時的指導

負責 主管是官應該輪流遊加各小組的官職。。官職的進行說顧利;反之,會仁政難有良好的結 指導的人切管負責,證心指導;在稍爲大一些的機關 M 的 M. 備 同重要,開合時的治導尤其重要。組長或指導員在這些要負很大的 每單位館原立一小租,則他的

我們發得小組會照開會時最普遍的飲點,第一是主席或負責指導的人

り在未

開始

分發彈本題的證證,而趁易於華德同風的心語所在和解決的說法。倘並乃懷不到,則開始說是由此發生出來的。原來小祖前論題目及好能有細目,旣便於祖員的范畴,也可以能充 前 討論前處由主席或負責指導的人,對四旨作領亞的說明 ,不能把題旨作扼要的提示,使祖員發言有所循佐,會談進行中許多不好現象 於集中 這個但是仍然自然有依賴 ,都可以 う監察

小數會議應以普通從言為原則了亞德小與會認語物收到理想的效果,也需要和其們各

以爱是設法使給員们自動發言為住 歌,與普通養育的原則相悖。指名發言,範藍者或可若行改學。從聽者仍得聽到推問,所 **越制的,不盡符合關小組會認的本旨。並且**指從宣言,也有不受;指不守的,就可謂詞故 **蒙言或用抽缀变言的辩证,來補改這個缺憾。這語法與不失為相思方法之一程,但究竟是** 證法引發超員們的發言以趣,使他們自助發言,即拿該必無結果。有些疑關,用組長指名 組員們對發言當不感與趣,互相推議,會場中空氣暴當沉悶。主后或語導人員於此及倘不 主席或指導人員又未能對西旨作扼要的起示,以啓發組員们的思路 小組會聽事因爲問有前沒有死牙的準備,在開始時經員們是得沒有什麼語好說,未可能的 **也,以致食器中缺少點烈活液的討論。這樣開食下去,還是得不到應有的結果的** · 法切的研討。倘若問題的範圍太大,或太袖象,不妨指示較小或並具證的方面 1,主席或指導人員,要注意證時把握組員们查言的惡點,引入門起的中心或某 理,提出有關係的論論,以引起組員討論的與趣。能要從到發言好到整旨,企識與有以好 。倘感是從區太小,不妨與於較大的方面或較大的區に加以前於"亞且可以區 經顯著的學濟,就是管言者各說各的,若風而不能針可照實; 或陷於空泛 開食前沒有充分的準體,對路前主席或食宜指導人問題旨沒有這些的指示 0 版制設資時间。不透 ,所以在討論進行中, , . 3 , 結果証育 行 一論問 或陷於重 ク提付計

歌已多寫是語言。曾四人意義多,時間

不疑妙思。自可以

E

四九

,

提問學被北與小型會議

要 切的 作檢討 結 经验 的態度, 大家不敷而散 0 縱從舉行 泵 一評的習慣,所以小组會認的 可 o 0 高政班師是 避免錯 批評他人,或者感要批評時,出發點不必,合弄到後此互相聽出 可是,我們一起沒有成自我批評和相互批評的精神,更沒用情說評的這個問題看接受 此外「公司三名行為思想的資計三批評」加「工作資計」,是不過行為中售重要的 , 一起受背极,皆然也可以达到这粒地也 在明會當中 自止何惡意 至各種的主持者,都能以退白的聲意的 ŗ 丽 一一的较多,公配生活思想行為的自然批評或宣問批評,則當當自然節係的診於避免 则劉 美他 献迎他人的批評 誤 ?,也是驳衔了事。一方面是决不坦白的提辞自己,一方同消彼此写派,不敢其 字最終於於受· 亞於到這 如此總算具 ,怎樣便經有較大的成功;不說到人,避免傷實心人的貧嚴。其次,批評不 1 。惡意的批评, 功都各開 這極情形函需補 自一班。一分欧 能使機關學設化 定的 ラ節批 一次班務實際和此談會,來訓練學員的自然科評部 這一方面,經來能受經多次的作品。一般的語句。但有 計論並非單純的報告或從過,也但是符易前即的 足い **評他人,倒过事不毁胜意人,减毁罪某处基层骸焦襟做** 欽 、一中以、一大以、以下點個訓練經歷的日子公案個子 ?首先要似到以超自的隐度目前自己,目际还要以武 破壞後的的嚴備,也是官場去 態度能評或安受批評,而彼此問者無問 震儿的原因 ラ胆湖耳頭の結果

13 2

>

¢

10.11批評的精

٥ 許意 m

ク各語成 ,工作檢討容認有效。而其缺溫,則在彼此太過脫鹞,無甚好說,且容易說於不 一个部,這是一個語法,也是普通機關所採取的語法。這個細組的好的,是組貫便 的是小組的經過問題,在大的機能逐,如名所將管理了以存置既組設持置

上都可以改正的:因為但員後此能沒能夠與於嚴肅,熱情爽宜,即不至於話話可說;况且 混合编組的刊點,可認即這個隨組的大致相反。二者各有無長。倘能同者並行,或部改為 郑重;而且因驾上被舆下级同在一组,在互相批评院,下级的或含有所归忌,不以容谐。 一些。不過,目前的問題,還不在這採用那電腦組,沒有的題組,所表現的野猪,質問

致的 租會議要協充分發程其效用,自然不值開會如儀就行。討論的結果,不能是否得 內、開會結學的處理 ,是否已經得正確的概念?都應該有相皆反**起** ·,總與該有一個結束。倘因於工作改進的意見,是否可以採納?倘就是對當前

一個公務員如果不長首畏尾,敢於正言庭說,則在其他政治學案上,也必能有所貢獻的。

的资温超率;加以应理……运都是常見的毛病;都想注意於改造。 **發言的結論不為理。或整理而不確實迅速;耐能變不作結論,或作結論而沒有非各小**

擇要能繼希恩的結論,我們已經做到。可是監理的結果,並沒加以公倫,使体假公務

,固然要加以表揚;不正確的見解,心氛加以糾正

體關學校化與小組會隱

都能知道。正確的直見

正

٥

有效的耕法

加以採納 · 一 2 也要說明其理由。最近已開始在每星期六朝合時,實現道

步工作,結果也相當滿意

會議亦决定。過去我們的小組組長會議,多注意於該與本處該務的超過和改造,和小組討 告於組長會議,原是組長的任務,組長會議即試以作考核。各組意見的處理,也后由組長 告,考核各組組長組員工作學識和及私行為是否良好。將每週小組會說的爭項採喪紀錄報 本機節業務的經過和改進,自是組長行識的 一目的决定,野运些工作逼很忽略,這是必须從驱改正的 **還有一點不容怨略的,就是小組組長會膨的運用問題。規定各型工作的速度和標** 任務;而更重要的 • ,在路 现个 机 1

體時密呈,請予分別疑係。各機關長官腿該注意這一項工作。 劣,於每年六月和十二月月移,呈報最商長官。各樣門所屬職員或稅最便或最劣者,並得 ,各機關長官應將本機關業務的進度 ,所則各部分工作的概况尤其是時長成績的優 麻椒便良者獎 ?劣下者愆。 依據「高政軍松間人員小組合證與公私生活行為間

10 総之二小組合総能夠培養及務人員的傷態,提高機關的工作資能, 關於小組合踐的種類於點及其改進方法,略如上述。倘能依照若去從 ,相信**曾有很大的改造,而工作**敬能的暗迹,也是意中写了。 實在是提開學校

, 月前

一般機關

這經濟現。我們要但機關與的學校化,從小組含顯示不是很好的游話!

青

年

၍

作

胍

鉖

二十年七月在三民主的一年回問班支围部總備尼紀全選時——

建 立

背华阁随有的作風:

两、炎現於固的分子. る、表現於園的活励 甲、玫瑰於圆的機位 团员士兵化。 問務設育化。 固部學被化

9

/ 国部學校化:

二、固務款育化: 丙、在組織上特別要捐毀暗路四宗與回部的指征 乙、在人學上要推定上下的融洽和最俗的智慧。

甲、在設備上要注意問書和體育、美育等器材的范質。

X

階級

建立寄华国的作员

河

己、工作的質施墨西川教育的方法。

三、同員士吳化:

丁、具有土民党於政治名英雄的精神・乙、異有土民治生収益的位於。中、具有土民治生収益的位於。中、具有主民治生収益的位於。

團部學校化」「圓務教育化」「問員士兵化」三者是整備的,一貫的,是 本團糖醇的總設弱,要切實做到,經館完成本即便命。 丁、具有士具首於做明名英雄的精節。

的羅糖和心得, (三) 面的分子——四員。我們想像簡長對於個人治事的訓示,各級問部三年來實際工作 的希望,也是異常語明。 含要可質負起医史的醇盐的便命, 能必知理立一部便良的 【?道程作风表完於三方面:(一)團的機器—— 關部;(二)圖的语動—— 阿瑟 三民主義背年倒在抗吸強限的互要開發處運衛生,始的使命國是非常軍大,學問人士 和社女人士與四百期盟, 認為:「四部心於化」了「因務散育化」,和

国民士英化」。是三民主教育年關庭有的作品

間長會訓示物们:「 ·福岡甸亭被·一歌何為沒力行出種訓示,更其體地提出了「機器

被化 这裏切價做到一學演化」。 八一一一在世間上要注述回言和體育、美育等語材的充實。學校後服务的特殊是所 」遊園的質能方案。資本國各級國部自*取本*若創遊的**補的,發生示包作用:比**別

機關的研究表,最少型佔經常及認领百分之二十。這多面包含的項目監不証一種,關資條 一是最主要的一项。第了程高目部工作人员的跨域,使使国路的迅速周昂,焦虑是那些国 一部學校化育先要有研究的影響。阿肯宝是經些配的珍最不可少的。國長指示我們,一個 >.

牧到最大的效果。 7,可是襄面的资料是否适合一般工作人员的要求!工作人员则借害精是否购取?相信一 都沒注意 都應該有完質問題書言備,並且受法意到它的護用。目的各地固示,大概都有過程以 到 。這些能力,須有一個哥國習管理比較有研究的人來負責,讒記使這個散婚

秦餘之暇,也不忘記進勸場上的角逐,在我問則不同,中等以上專校的學生華随年務的升 長幼、男女、職獎的區別,對監官是一樣的愛好。什如一個的最高行政議問 建立哲年團的作風 五五五 的货资者,

其次

了,**撤**查的證明都是每可能的完後。您因勞所是表現者年人時間的地方。歐美人

樣 ne He 使 繧 領事 梗 化

塵 低 翻 , 逶 多花岩干堡區不在實;但對體育的設備 * 動 韵 段越 他 行 3到了社會優 写之经 ,便超過動是餘等 却不同言多用銀。這種區院監督 , 不復程宜 9 极剧

該 粉于 改 E

配

稱為學校

;

1

倘

F

ŝij

场所

,

ijg

D]

Đ.

以省 工作:而 學校 , 不 配解 脸 如果沒有 Ħ 運動 設 爲国 帰 育 Â9 洒 7各種選 各項 公用 。國部工作人員朝氣的程成 决不能 (目,每一工作八員 $\tilde{\mathbf{G}}$ 設 省。 儋 ラ便不 關部可巡用其工作人員的為限力量來從審問 至少應益加一種 有 類於運 是的場所 0 若沒 1 相 很多。所以別 問遊論場所 的費用何

材 沙逛 樂是 一應特為設品 一公餘生 一法最有意識的一 ٥ 個項目,營養足以增進人們生活 ŝij Ď 1.3 H 2 Bi 於 ì **)** [Ė

須 們 ŘΫ 進展 研 特子充貨 T 究的奧趣,希望他們由此得到新的收穫,從而充實其學識,增進其健康 一欲寶其思,必元刑其器」 圕 , 題 就必須破除 , 研究問題,經常的作體資和美質的毀錄,而因智和體 一般機關國體為保持飯碗而戲專就 **,永遠是正確的。本回想或録工作考節祭的** 知因循惑行的確作風 一背、普遍的设備,心 精神 ,並促進開 っ使他們

必敬 二二在 ,而教職員對於同事,總持一種和關 人學上要注 意上下的硬治與嚴格的督導 可關乎易近人的態度,因而學 。在歷良的學校選,學生對數模品的 被先孫發不

官. 箯 僚 氣 Æ 初 Æ 必須到 Ŀ 椎 一下人員之間消除一切舒威上 Þ 路。青年國富 一有朝紅郡 下回 9 亦 的問 活力 ----標 腚 • ήÍ 超經官 力范 E 持 多数提肥路積 45 逐風 A íŃ 紅紅盤然 態度 ; 耐 7 技 台沿梁 , 樓 却仍依得让 4 _Ŀ 低 $g_i^{\hat{a}}$ \mathbb{Z} 1 14

民歌

國監

例

部所談場的缺點

,是組織散设,紀律廢恥,時別是後者

の一個機

,

Ú

督的 ú 好 格 Ħ H) 作八員?發發性 有 派金宴 能 99 強其 力量來維持和發戒 否活力和 督 自 下風 励 澌 自己 テ遠程 和 考核 精的 一態度上蹠該平易親 , 經常勢重工作紀律的尊嚴性 一守紀律的 一特別鹽敏,對工作紀律的巡守,自然比一般公務員來得切實 ,總能使其下图敬繁奉公 9 137 石鎚的工作人员是否都起四道与工作起棒的智服。自然 . 這種質 三精神,容易受清恶劣衰衰的 **弱** 連和威情上的融洽不是相 可是這並非頭忽放縱;相反地三管者對其 , ? m M 促進工作效率。 一充分發揮服務領部 **一誘惑而**急信下去,所以需要 荷突的 自然 ラ面是 、恋工作人員 相 請 #1 下屬要藝常 成 • 不過在 的 一斉全 方面 o 主然 種 H

了社 調「拆 , 含 大害 = 有所 腦 新時代的 ب 在組織上時別至為毀陽隆至景奧图部的遊籠。在式學校喜歡在校 選 學校章地 表現 初流把 , 要拆 ,閒人死途」字樣 這種一 間丁學校與 學校 以的障礙 八趾會間 ·,既便被外人們無棒接近學校,也使 的腦,使欲育與社會打成 **」提毀了,但這種信帥沒有**保存音 片,青年 F 校 口掛 P Ú

人們隔

.

,

所以 A.

H ¥ 延立資等 刨的 作皿 重

Ň

F مل

寄年う統

共

思想、逾志與行助

ラ旗誠

9 共赴抗戦2

了就要我們青年問問員發揮服務精神,爲全國青年服務。所以本個要經對指除與民來隔 **背年,集合到本团的** 旗城之下呢?

廣次的凡衆服器。 部,因避免差難之許多部隊該到郊外,就是假宜的游师。在工作上必須更求深入日來,公 開始審顯,而以為營近民炎公司。在国司立即,直該政治平民區的中心。目前各地名級國 服務部宣傳,宣傳即改者,改言與監督打成一片,這是問部學被化的一

,則工作效能定可以得到充分的發揮, 團部在設備上,人事上,以至超級上,都充沒治學校的基本預算 而顺利地完成她的使命。 2 其二一學校的

意要工作

٥

本順 是組訓青年的機關 圍務教育化 了所以必須具有學校的基本指揮和假良作品,以因部

標

0

丁亭。必須使 可是為要貨徹回部學被化,就不位民在設備上,人存上。如組織上 一切回務,都包含若數百的意識,感是要邀到「四級教育化 .

用功夫,便

。數學辦,還有時間的幹部訓練班,所以不聞人員管理的認识影響是相當多的。但是她是 报顺 然的,本問對青 年副類是很重調的,在天自於時候有人目訓經,有五合榜、各合

随時随始 都在訓練 , 1 作即 , **国部是毕祥一教假工作就是毕**

這項動作就不會未到時便停止,默念的時候也不會「必不在焉」,溯思迅想,而能夠試心於敷衍,默念三分鐘,也就很少確宜撤到。倘使大家了得「工作即教育」的意識,那歷, 使青年把每一件圈的工作都當作一種教育。即便是經常的很平凡的工作,倘便信 特別要注意和背车所最需要的智識與設能 不夠,必須 會,討論的內 的例子實在我們日常生活中的一舉一勁,都可以超歌育的作用。一般歌音歌配了生活即欽 ,所以必須達到下列兩種要求 **激作反省被討的功夫。这樣,紀念巡儀式中歐念一項便沒有數百的定義了。這是隨便學** ,即是此 (一)工作的本身腦具有數質師意設。 育,也就變成很有意義。例如就紀念溫來說,這是經常的回路,許多人就很容易能 一容便應力求 ,全在我們怎樣選用證了。 切个資學的需要,討論的結果應作職藝的指導。另一方面 ,發生密制的聯繫。譬如是行各種時事 回寄的推断,歷建武到積極意義方面 問題 門路為是 þ9 ラ脳促 Ť. 作,

り也就 強到募得一维發便認為已足,造和一般機關回聽的沒有問樣;我們必須及我用本口的時 育方法,宏收數音上的效果。如就些節出雙勞口來說,本回來游超這件心 (二)工作的實施要選用教育的方法。每項工作,自設計 是 (要注意選用教育的方法 立青年職的作風 一,與經行發更具有效府的意思和以來。首先, > 執行以至考核 ラ須強品運 , 就不從就

龙

切 的認識 Ü 一件等的人 0 , 不僅用命令通知就算,要用確 種方式,使他們對於這個 進 Di ÚÌ Ŷ.

管選 的維持;捐款的數目,須加予確切公布。最後,尤其要作一個詳盡的檢 逕禪 游來 用海喇 《注意到 , 不能 かの必須 |戴迎合社會的心理;劇場的布置,須合乎教育的原則;演劇的鑑行 ·或募捐等方式來鐮款,罄個過程,都須具備教育的**准義。**例 了工作分配之適當,以使大家在執行中能夠充分互助合作,共談完成 關於進行的具體辨法,要在 這 一様,方能 **集體** 一的討論中,數腳大家簽表意見,從詳决 如 討,來改 iri IN. 健 , , 正錯 須重 則 岭 蒯 一秩序 本的 而不 跃

須這 那麽, 作盤 配 樣 合 一度和服務道德,私都由之健全了。 這種 ,在進行中,無論圖於設計、執行、或考核那一段過程 , 。綠的列在點個工作過程 一回務總不致浪疫時間,総館表 中,不断 現出本閣 的獲得訓練 一意義方面的工作 |作風的特點。在圖中工作同志來說 , 不但經 驗智識能夠累積增 っ 都能 遊量巡用教育方 智識 עול , , 独 必 ,

我

「們推遇國話,倘使隨時注意到積極

比充分發揮其教育的作用

•

,並和青年最需要的

现效能

團員士兵化

移 。與在這句に戰些四的機宜問題, 員的主題任務,在人間宣誓時的告問惡說得很明白 這大面包的非常時期,我們們與自分正 ,就是「爲主 鄞 患 報節大神解 , 入

民

命 為主義 > 得以 靈忠 ,為人民服務」。因 個影 嵩 腾 郑英莫的P:士安憩出现。目 魏們 [4] 員能夠效法前無士兵服苦抗戰的 前在前級具徵倡與門的士 F 物动,一 う段

是可以完成后 , 只能為主義犧牲盜門,不容質圖個人的享樂亦安逸,所以發們 我們能加入国 m 兵,必須接受最嚴格的 (一)具有新兵接受調鍊的掩神。這是問点士兵化首須具備的條 糖 ·不斷的經得進步,也綴能始於站在時代的前頭,壓止個人 3/ , 經常的 負的飽命 , 一筋懷若谷和剛志音學,守紀律,負責任,逐樣 就緊把個人的 訓練 ,傲到船對服從命令,進守紀律 生心和 自由都赋給三民主義和 • 73 必須效法新兵 M 如 ,但能不断的 有造 っ脈有 0 背 W , 甘 匆 受軍 爲 遺 浙 , 主義 没有 入 松接 法 Ħī.

造 |作一個入營的新兵,一切要從做入做事的基本專件上培養一種新的思想,新的 成 :教訓,成為一個良好的問員。 關是在中央訓練團常常訓示 個新 前人 0 一我們加入者年園 透爾段 9 地應該如此 10 : 「入園受動,要把 習慣

±

能以

H:

2 堅 受批

判

和

躬盡瘁:

八自由

主义

ŔΊ

蕸

产作風

,

椄 11

,

赧 不拔的精 為有前 ij, (二) 具有士兵不計被物役而忠於聯守的指於:抗戰三年多,證例前線將 <u>ب</u> ·神,凌腐無前的士氣,證守土觀區的重沒。大**後**方許許多多的美 忠勇的將 線將士的哲死 附錄 建立 士可說有最 一守土,能夠保持其安學秩序 一青年期 二的作風 優良的 衰弱,不愧為最好的模範 ,前禮衙紫祭滋長・所以說到 0 更何得我們崇敬 · 班河 薩 Ш

的

,

為人 Ø

*前晚士兵的跨局,而最思本的游法,是丽余鸾門的大 似,炎复说門的可归。万才互穿是生话。最重要的是要放法士兵遣都不因物質享受低下而愿驰融守的结婚。我们王纲 努力改生话。最重要的是要放法士兵遣都不因物質享受低下而愿驰融守的结婚。我们王纲 努力改 "前級士兵的卷記,而最根本的游法,是照除我们的大战,恢復我们的河山。所以更新要 一時代賦予我們的繁堂與巨的任務 |關員效法前學上兵的刻容耐勢?靈忠顺守的精節?來克服咨前困難的環境?眉負和完 雖則臨在极限等的環境,受奇最善態的管局。而並沒有任何計說,忠於時等的樣 一。自然。我們回員 **《教政前题的士兵,《不一定》和士兵一位,迎着最粗劣的** 0

死。 惡士兵如為國際姓,可說就是「為主義遊忠」, 一死有意於奈山」, 這便是最有價值的 莫過於為主義而死。前線士兵們不斷勞怨,不避與危,為國家獨立民族生存而取,這是正] 樣的信守氣節重於生命的查訓,為王護而死 H | 遊宇宙觀起之生命,生活之目的在增進人類憂體之生活。」必須這樣的幻主要開誓門間 1.表現。總理說:三民三淡便是敦國主義。三民主義最基本的夏求是安徽中国,所以前 配敬鑑宜普遍爲主義症患,爲人民服務,便得有士兵追悉。過頭段節段不苟的相帥, 目前社會中仍不免有臨難苟免過危變節的現象,質無以對我們前線忠勇的勞士。我們 (三) 具有士兵的捨生取錢的精節:這窮是「爲主該亞忠」的結節。「爲主義致忠」? 一磅礴天地的情然正氣,總能完成仍然烈烈的革命信息。因為此:「生命的な恶化 了。但是我們革命資年最光樂的歸宿, 亞既有

死,生命幾可寶貴、生后總有意襲!

一們不求利認的偉大表現。他们的爽男作戰,股烈問難,也不是獨的 具有士兵首於鐵錘名卖遊的語源。前級士兵,過避最極的物質生活 功名。我們 ,而不以爲

他們這些行為的囚獄是很單純的,並沒有称毫功名利滕區配存平式問 **裴勵子弟投棄後戎,蹈躍殺耳;正常常見得到的是,各地的傷心士兵是不宜上而惡。…… 曾見過許許多多的民歌,自吻請求上前線;包含見過許許多多的地方依甲長或公正八寸,** ,而武顷份「銀名

想,這樣的對本團盡思,為社會服務,經是最高尚的表現,結果我們自然得到這時上最高

o

部學校 · 五是本回指的的認表現 是互相關 最後,我們要知道團部學校化,回路設實化,和園員士兵化,三落不是各別獨立 化,回員士兵化 聯的 ラ相語 和成的。圖部學校化,可以助成四字教育化;圖形教育化 9 則是國簽設育化的超德目標。所以這三者是的個的,是一貫 更要做到

横横 我們所擔負的使命 , 要博符全國民衆的同情,不在乎發們的刻證宣信,也能須利用特殊的個力,說假能一 ,本團的活動,本**间的園員。這樣,本國便能夠得着全國人們的同情,而順利地完** /就在初宣儉到上逾三個要求,具有超三融歷良作風,使人一望而知,這便是本圖 粉錄 意立青年期的作風

× 912.72 × 9-32:9

中華民國三十二年九月初版 怎樣絕能使機關學校化 ÉP 發 縞 (外埠酌加運賣郵費) **每册定价国幣十二元** 刷 行 行 人俞 者 分店 维林 一方 年 書 店 一方 年 書 店 者 中央青年印刷所 挪 樹 这 柒.



48/8

